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    Дорога університетська родино!Дорога університетська родино!
Різдво – це час вдячності за те, що ми маємо, час Різдво – це час вдячності за те, що ми маємо, час 

пам’яті про тих, кого ми втратили, час переосмислення пам’яті про тих, кого ми втратили, час переосмислення 
життєвих цінностей та пізнання істини. У період життєвих цінностей та пізнання істини. У період 
доленосних випробувань українського народу, ми – доленосних випробувань українського народу, ми – 
єдині, незламні й віримо у перемогу України!єдині, незламні й віримо у перемогу України!

Рік  відходить в небуття, тож подякуймо кожному, хто Рік  відходить в небуття, тож подякуймо кожному, хто 
оберігає нас й стоїть на захисті українських кордонів, оберігає нас й стоїть на захисті українських кордонів, 
цілісності, неподільності та єдності нашої країни. Саме цілісності, неподільності та єдності нашої країни. Саме 
завдяки українським військовослужбовцям ми маємо завдяки українським військовослужбовцям ми маємо 
змогу навчатися, працювати, піклуватися про родини змогу навчатися, працювати, піклуватися про родини 
та будувати плани.та будувати плани.

Шана кожному за служіння університету, за відданість Шана кожному за служіння університету, за відданість 
справі та виховання нашої молоді, за підтримку ЗСУ, за справі та виховання нашої молоді, за підтримку ЗСУ, за 
волонтерство, за те, що ви живете в Україні, працюєте волонтерство, за те, що ви живете в Україні, працюєте 
для України, плекаєте майбутнє України!для України, плекаєте майбутнє України!

Попри всі складні випробування нашої держави,  Попри всі складні випробування нашої держави,  
радість Різдва Христового наповнює й наші серця вірою, радість Різдва Христового наповнює й наші серця вірою, 
відганяючи скорботу, біль та журбу, спрямовує всіх нас відганяючи скорботу, біль та журбу, спрямовує всіх нас 
до пізнання істини та щирої молитви за Україну.до пізнання істини та щирої молитви за Україну.

Нехай своєю благодаттю новонароджений Ісус Нехай своєю благодаттю новонароджений Ісус 
огортає й оберігає Ваші родини, захищає українських огортає й оберігає Ваші родини, захищає українських 
воїнів, даруючи кожному мироспасительну надію, воїнів, даруючи кожному мироспасительну надію, 
світлу радість та духовну міць.світлу радість та духовну міць.

Ділімося з ближнім любовʼю та теплом! Відкриймо Ділімося з ближнім любовʼю та теплом! Відкриймо 
свої серця для народження Спасителя!свої серця для народження Спасителя!

  
Христос народився!Христос народився!
Славімо Його!Славімо Його!

 Ректор ЗУНУ Оксана ДЕСЯТНЮК Ректор ЗУНУ Оксана ДЕСЯТНЮК

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ!  СЛАВІМО ЙОГО!ХРИСТОС НАРОДИВСЯ!  СЛАВІМО ЙОГО!
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РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! 

Війна триває... Війна триває... 
671-й день героїчного спротиву України російським окупантам671-й день героїчного спротиву України російським окупантам

Добрий вечір тобі, пане господарю, радуйся!Добрий вечір тобі, пане господарю, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Андрій Андрій КРИСОВАТИЙКРИСОВАТИЙ: «Даруймо любов, тепло, : «Даруймо любов, тепло, 
милосердя один одному, відкриймо свої серця для милосердя один одному, відкриймо свої серця для 

народження Спасителя!» народження Спасителя!» 

Відзнаку Президента України Відзнаку Президента України 
«За оборону України» отримав   «За оборону України» отримав   

полковник Іван  Бугай!полковник Іван  Бугай!
У День місцевого са-

моврядування голова 
Тернопільської ОВА  Во-
лодимир Труш привітав 
та нагородив відзнакою 
Президента України «За 
оборону України» на-
чальника навчально-на-
укового центру конверсії 
військових кадрів та 
ветеранів війни ЗУНУ 
полковника Івана Бугая.

Володимир Любомирович сказав: 
«Дякую усім, хто долучався до підтримки 
військових, хто допомагав ЗСУ технікою та 
обладнанням, хто чув прохання та приймав 
зауваження.  Цей рік був непростим для 
нас. Але я вдячний кожному, хто лишився 
відданим людям та обраній справі, хто щиро 
вболіває і, не вагаючись, допомагає. Хто 
боронить нашу Україну в лавах Збройних 
Сил України.  Спасибі, що ви дбаєте про 
безпеку та добробут жителів області».

Вітаємо Івана Тарасовича із заслу-
женою нагородою! Він невтомно працює 
на благо нашої держави, проявляючи 
відданість й любов до Батьківщини.  
Бажаємо пану полковнику сил, міцного 
здоров’я та натхнення! 

ЗУНУ активно підтримує ЗУНУ активно підтримує 
захисників Українизахисників України

Двадцятого грудня у Західноукраїнському національному 
університеті відбулося засідання вченої ради.

Голова вченої ради Андрій Крисоватий звернувся до 
присутніх: «Йде до завершення 2023 рік. Він був насиченим 
безліччю різних подій, які можна прирівняти до вервиці, 
зокрема до її таїнств. Вони бувають радісними, страсними, 
світлими і славними, але кожен десяток вервиці закінчується 
словами: «Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові, і нині, і по-
всякчас, і на віки вічні, Амінь».

Дякуємо Богу за прожитий рік, який був сповнений 
героїчним протистоянням українців проти агресора, во-
лонтерством та допомогою Збройним Силам України, 
копіткою працею професорсько-викладацького колективу і 
працівників, здобутками студентів та випускників, масштаб-
ними проєктами та знаковими зустрічами.

Рік  відходить в небуття, тож подякуймо кожному, хто 
оберігає нас й стоїть на захисті українських кордонів, 
цілісності, неподільності та єдності нашої країни. Саме за-
вдяки українським військовослужбовцям ми маємо змогу 

навчатися, працювати, піклуватися про родини та будувати плани.
Шана усім за служіння університету, за відданість справі та виховання нашої молоді, 

за підтримку ЗСУ, за волонтерство, за те, що ви живете в Україні, працюєте для України, 
плекаєте майбутнє України! Блаженніший Любомир Гузар нас повчає: «Любити свою зем-
лю, свою Батьківщину — те ж саме, що любити своїх батьків. Ці два слова мають спільний 
корінь. Це і є патріотизм». Тож любімо своїх ближніх, свої родини, свою Батьківщину.

Зовсім скоро Вифлеємська зоря сповістить наші родини про народження Ісуса Христа, 
який звіщає істину, освітлює шлях праведності й вічного життя. Прихід у світ Сина Божого 
спонукає нас до боротьби зі злом, темрявою та гріхом.

Предстоятель православної церкви України Епіфаній зазначає: «Мир внутрішній і мир 
зовнішній – це найдорожче і найцінніше надбання людей на землі, якого прагнуть усі свідомі 
люди, діти Божі. Подія Різдва Христового об’єднує людей у всьому світі в цих світлих праг-
неннях. Нехай зміцнить Господь усіх нас в доброму душевному й тілесному здоров’ї і подасть 
нам Свою благодатну допомогу на добрі справи, задля перемоги над злом!»

Попри всі складні випробування нашої держави,  радість Різдва Христового наповнює й 
наші серця вірою, відганяючи скорботу, біль та журбу, спрямовує всіх нас до пізнання істини 
та щирої молитви за український народ.

Народження Спасителя між нами, навіть у воєнних обставинах, – це небесна радість, 
подарована Богом із небес. Саме тому радість Різдва ми покликані прийняти і нею ділитися.

Нехай Ваші домівки огорне Боже благословення, а осяйна Різдвяна зоря запалить у Вашо-
му серці вогонь надії та любові, зігріє теплом родинного вогнища та душевного спілкування 
з близькими людьми, мудрістю і виваженістю, яка допоможе здолати всі труднощі».

У цей передсвятковий час члени Національної скаутської організації «Пласт» завітали 
до ЗУНУ й передали університетській родині Вифлеємський вогонь миру.

Дякуючи молоді, Андрій Ігорович сказав: «Даруймо любов, тепло, милосердя один од-
ному! Відкриймо свої серця для народження Спасителя!»

На засіданні вченої ради ЗУНУ також завітали отці Свято-Троїцького духовного центру, 
аби дзвінкою колядою і щирими віншуваннями привітати колектив класичного університету 
Тернополя із прийдешніми різдвяними святами.

Настоятель Свято-Троїцького духовного центру, протоієрей Микола Зінкевич зазначив: 
«Кожен із нас має свою життєву місію, але усі ми об’єднані духовно. Нехай новонароджений 
Ісус оберігає професорсько-викладацький колектив, студентство, працівників, ваші сім’ї 
та родини від усього злого!» 

Продовжуючи роботу вченої ради, науковці розглянули такі питання: відкриття 
у 2024 році освітньої програми «Дошкільна освіта. Інклюзивна освіта» для другого 
(магістерського) рівня;  затвердили теми дисертаційних досліджень на здобуття наукового 

ступеня доктора економічних наук; 
рекомендували до друку колективну 
монографію «Фінансова політика в 
Україні»,  науковий журнал «Журнал 
європейської політики»; заслухали 
звіти про закордонні відрядження.

Також голова вченої ради Андрій 
Крисоватий нагородив нагруд-
ним знаком «Почесний професор 
університету» Олега Березького, 
пам’ятною медаллю «Державна служ-
ба фінансового моніторингу України» 
Олександру Васильчишин.  Атестат 
доцента вручили Валерію Канюці.

Ми – сильні, ми вистоїмо, ми 
переможемо!

  Керівник Авдіївської міської ВА 
Покровського району Донецької області 
Віталій Барабаш, заступник керівника 
Сергій Легенький, декан юридичного 
факультету ЗУНУ Сергій Банах та бойові 
командири завітали до ЗУНУ, аби подяку-
вати колективу закладу вищої освіти за 
підтримку захисників України.

Гості зустрілися із головою вченої 
ради ЗУНУ Андрієм Крисоватим. Під 
час спілкування було обговорено основні 
напрями співпраці університету із 
військовослужбовцями.

Андрій Ігорович зазначив: «Ми повинні 
допомагати незламним героям у спротиві 
та наближати перемогу України. Колек-
тив класичного університету Тернополя 
об’єднує зусилля, адже серед захисників є 
викладачі, працівники, студенти та випуск-
ники нашого закладу вищої освіти. Заради 
них та нашого майбутнього ми маємо бути 
міцними у переконаннях й діях! Вистоїмо!»

«Дякую за Ваше невтомне праг-
нення підтримувати тих, хто стоїть на 
захисті гідності і свободи нашої нації, 
незалежності Батьківщини. Віримо, що ра-
зом ми здолаємо ворога!» - сказав керівник 
Авдіївської МВА Віталій Барабаш.

Слава Україні! Героям слава!



3№18-19  (541-542), 26 грудня 2023 р.№18-19  (541-542), 26 грудня 2023 р.

 Застеляйте столи та все килимами, радуйся! Застеляйте столи та все килимами, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Ректор класичного університету Тернополя Оксана Ректор класичного університету Тернополя Оксана ДЕСЯТНЮКДЕСЯТНЮК: : ««Живемо Живемо 
сьогоденням, працюймо на майбуття!сьогоденням, працюймо на майбуття!»»

  У Західноукраїнському національному університеті 
відбулася конференція трудового колективу. Розпочали захід із 
обрання президії, секретаріату, мандатної та лічильної комісії. 
Голова Професійної спілки працівників ЗУНУ – Руслан Бру-
ханський, який головував під час конференції, ознайомив 
присутніх із порядком денним та запросив до слова ректора 
– Оксану Десятнюк.

Звітуючи, Оксана Миронівна зазначила: «Шановні коле-
ги, делегати конференції трудового колективу! Цей рік став 
особливим для нас усіх: багато випробувань, труднощів, але 
це не зламало нас, а лише загартувало.  Ми стали міцнішими, 
згуртованішими та впевненішими. Розуміючи ситуацію й ма-
ючи чіткий план дій, ми не зупинилися ні на день, й більше 
того – намагалися покращити діяльність закладу вищої освіти 
в усіх напрямах.  Університет працює, навчається, волонтерить, 
наближає перемогу, докладає усіх зусиль для того, аби наша 
молодь мала гідне майбутнє тут, в Україні.  Ми з впевненістю 
дивимося у завтрашній день. Аналізуючи діяльність й вра-
ховуючи успішні дії попередників, ми сформували стратегію 
розвитку Західноукраїнського національного університету на 
2023-2028 роки. Ми повинні зрозуміти й усвідомити усі разом 
об’єктивність змін у нашій державі й необхідність особистої 
відповідальності кожного за кожен результат кожного дня!  
Думати на випередження, працювати максимально якісно та 
наполегливо, комунікувати та гнучко реагувати на виклики 
сьогодення, мислити інноваційно та нестандартно. 

Така стратегія допоможе нам вистояти у цьому бурхливому 
життєвому морі й не загубитися у вирі подій, що відбуваються. 
Живемо сьогоденням, працюймо на майбуття!»

Ректор представила звіт про здійснену роботу за 2023 рік, проаналізувала міжнародну, 
наукову, освітню, культурну, спортивну діяльність класичного університету Тернополя, 
представила стратегічні цілі та пріоритети, стратегію інтернаціоналізації, стратегію 
цифровізації та політику гендерної рівності у ЗУНУ.

Обговорюючи доповідь ректора, проректор з науково-педагогічної роботи 
(міжнародна діяльність) Уляна Коруц за-
уважила: «Проаналізувавши доповідь рек-
тора університету, я розумію, що діяльність 
ЗУНУ – це динамічний, цілеспрямований 
багатогранний процес. Наше завдання – не  
зменшити ритм, посилити, примножити, 
розвинути та основне – перемогти!»

Директор студентського містечка ЗУНУ 
Всеволод Обертас зазначив: «Ми заслу-
хати звіт ректора Західноукраїнського 
національного університету за 2023 рік й 
бачимо, що досягнув колектив університету 
й над чим потрібно працювати. Аналізуючи 
факти, я б хотів зосередити увагу на основних 
аспектах діяльності студентського містечка, 
адже його функціонування – це невід’ємна 
частина життя Західноукраїнського 
національного університету. 

Завдячуючи підтримці адміністрації та 
згуртованості, працелюбності колективу 
класичного університету Тернополя ми 
змогли цифровізувати процеси діяльності 
студентського містечка: працівників, 
студентів та мешканців гуртожитків: від 
поселення студентів до системи електронної 
звітності. 

Також запроваджена електронна рей-
тингова система мешканця гуртожитку, 
розроблено сучасний сайт студмістечка, 
створено платформу «Фідбек ЗУНУ» 
для взаємодії студентів, випускників та 
працівників із адміністрацією університету 
та моніторингу проблем життєдіяльності 
закладу вищої освіти. Усе це спрямовано 
на підвищення ефективності надання 
послуг та спрощення робочих процесів 
працівників і студентів».

В обговоренні звіту ректора також 
взяла участь т.в.о. декана юридичного 
факультету Надія Москалюк: «Ми маємо 
наближати Перемогу, наполегливо пра-
цюючи кожен на своєму місці. У непро-
стий час випробувань, ми зуміли швидко 
адаптуватися й бути готовими до викликів 
сьогодення.  Наш університет стрімко 
змінюється, але незмінними залишаються 
цінності. Працівники та студенти, їхня без-
пека та захищеність - основні пріоритети 
в діяльності закладу вищої освіти.  Ми 
залишаємось вдома і боротимемось за свій 
дім, яким є наш університет».

Упродовж засідання виступили ди-
ректор навчально-наукового інституту 
новітніх освітніх технологій Святослав Пи-
тель, директор бібліотеки ім. Л. Каніщенка 
Казимир Возьний, голова університетської 
ради студентів Михайло Прокопів.

Делегати конференції трудового ко-
лективу ЗУНУ одноголосно схвалили 
роботу ректора та обраний напрям 
розвитку закладу вищої освіти, а також 
затвердили новий склад наглядової ради 
Західноукраїнського національного 
університету. 
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Та кладіть калачі з ярої пшениці, радуйся!Та кладіть калачі з ярої пшениці, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Зимова школа Зимова школа 
європейського права європейського права 

в Оснабрюцькому в Оснабрюцькому 
університетіуніверситеті

  Студенти та викладачі спеціальностей 
«Право» та «Міжнародне право» юри-
дичного факультету Західноукраїнського 
національного університету взяли участь 
у Оснабрюцькому дослідницькому 
ф о р у м і - 2 0 2 3  т а  З и м о в і й  ш к о л і 
європейського права Оснабрюцького 
університету (Німеччина).

 
ЮФ ЗУНУ активно залучає студентів 

та викладачів до міжнародних крос-
культурних заходів.

З 29 листопада по 7 грудня 2023 
р. за сприяння Школи польського та 
європейського права та підтримки фонду 
DAAD студенти юридичного факультету 
та доцент кафедри міжнародного права 
та міграційної політики Ганна Поперечна, 
викладач кафедри адміністративного пра-
ва та судочинства Тетяна Кузь навчалися, 
обмінювалися досвідом та набували нових 
навичок в Оснабрюцькому університеті.

Студенти та викладачі взяли участь 
у  м і ж н а р од н ом у  О с н а б р ю ц ь ком у 
дослідницькому форумі, приурочено-
му святкуванню 20-річчя заснуван-
ня Європейського інституту правових 
досліджень. У межах наукового заходу 
дискутували із провідними вченими-прав-
никами з усього світу, серед яких проф. 
Christoph Busch, проф. Oliver Dörr, проф.
Thomas Groß, проф.Mary-Rose McGuire, 
проф.Hans Schulte-Nölke, проф.Fryderyk 
Zoll, проф.Сhristian von Bar.

Акцентом наукової дискусії ста-
ла доповідь президента Інституту 
Європейського права у Відні проф. Pascal 
Pichonnaz «Цифрове договірне право ЄС та 
його руйнівний вплив на внутрішнє право».

Під час лекцій учасники дізналися 
про особливості конституційного ладу 
Німеччини, історичні передумови виник-
нення та дії цивільного, адміністративного, 
кримінального права Німеччини, обгово-
рювали нові виклики для світових право-
вих систем, пов’язані із розвитком циф-
рових технологій та штучного інтелекту.

Після закінчення Зимової школи 
європейського права усі учасники отри-
мали міжнародні сертифікати.

Зустріч із ректором Нідерландської бізнес-академіїЗустріч із ректором Нідерландської бізнес-академії
В і д бул а с я  р о б о -

ча  зуст р іч  ректора 
Західноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о г о 
ун іверситету  Окс а -
ни Десятнюк, голови 
вченої  ради Андрія 
Крисоватого та ректора 
Нідерландської бізнес-
академії Яна ван Звітена.

Оксана Миронівна 
з а з н ач и л а :  « Н а ш а 
кооперація в освітній 
та науковій сферах – це 
можливість переймати 
міжнародний досвід та 
застосовувати його на 
практиці».

Під час спілкування 
к о л е г и  з о с е р е д и л и 
увагу на організації 

міжкультурної комунікації між викладачами та студентами Нідерландів й України, 
проведенні наукових досліджень, якості реалізації освітніх програм.

«Ми прагнемо розширювати горизонти співпраці та впроваджувати новітні методи 
викладання, обмінюватися сучасними знаннями й досвідом», - сказав Андрій Ігорович.

У зустрічі також взяли участь проректор з науково-педагогічної роботи Віктор Остро-
верхов, проректор з науково-педагогічної роботи (міжнародна діяльність) Уляна Коруц, 
директор навчально-наукового інституту комунікацій Оксана Коваль.

Розробка XR рішень Розробка XR рішень 
для фізичної та психологічної реабілітаціїдля фізичної та психологічної реабілітації

  В імерсивному мультифункціональному хабі, який функціонує на базі класично-
го університету Тернополя, відбулася робоча зустріч науковців Західноукраїнського 
національного університету, Тернопільського національного медичного університету імені 
І.Я. Горбачевського та представників  Тернопільської обласної військової адміністрації, 
WE/AR Studio щодо розробки XR рішень для фізичної та психологічної реабілітації.

Під час спілкування ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк, проректор з наукової роботи 
Микола Дивак, радник голови ОВА з питань цифровізації Олександр Терещенко, про-
ректор з науково-педагогічної роботи Аркадій Шульгай, проректор освіти з наукової 
роботи Іван Кліщ, завідувач кафедри фізичної терапії, ерготерапії та фізичного вихован-
ня Дарія Попович, керівник WE/AR Studio Дарʼя Федько, начальник відділу цифрової 
трансформації Назар Іваніцкий обговорили життєвий цикл XR розробки, технічні 
можливості хабу, інтеграцію XR-технологій у навчальний процес, медичні практики та 
реабілітаційні програми. 

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк привітала колег й зазначила: «Приємно, що сьогодні 
ми уже працюємо над важливими проєктами й ділимося своїми думками. Разом ми змо-
жемо реалізувати всі задуми та зробити свій внесок у цифровізацію України».

Усі учасники мали змогу поринути у доповнену реальність та працювати командно 
із демонстраційними моделями.

Відрадно, що у обговоренні взяли участь аспіранти Західноукраїнського національного 
університету та Тернопільського національного медичного університету імені І.Я. Гор-
бачевського, реабілітологи, які працюватимуть над спільними проєктами.

Переконані, що командна робота із застосуванням інноваційних технологій сприятиме 
трансформації освіти і науки!
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Західноукраїнський національний університет Західноукраїнський національний університет 
долучився до Україно-американської ініціативи долучився до Україно-американської ініціативи 

моніторингу стану води в Українімоніторингу стану води в Україні
 З початком повномасштабної війни росії проти України науковці США та коаліція 

Save Our Allies започаткували ініціативу щодо надання технологій з моніторингу води 
та перевірки її безпечності.  На першому етапі було реалізовано пересувні лабораторії в 
прифронтових та постраждалих регіонах. Коаліція спільно із українськими колегами 
передавали обладнання, технічні пристрої,  питтєву воду. Другий етап розпочався із 
формування мережі підготовки фахівців для моніторингу безпечності води у більшості 
регіонів України. Питна вода завжди була проблемою в Україні, але війна значно за-
гострила цю проблему. У 2023 році відбулося посилення нормативних вимог до водної 
галузі у межах виконання зобов’язань щодо євроінтеграції. 

У результаті перемовин з представниками  Greenwater Marine Sciences Offshore, Inc. 
(GMSO) та коаліції Save Our Allies Канетом Андервудом й Марком Міллером колектив 
навчально-наукового інституту інноватики, природокористування та інфраструктури 
Західноукраїнського національного університету отримав унікальне обладнання для 
проведення польових досліджень та навчань з питань безпеки водоспоживання.

Сьогодні, 20 грудня 2023 року,  ректор та професорсько-викладацький колектив кафедри 
екології та охорони здоров’я оглянули обладнання, ознайомилися із лабораторними можливо-
стями навчально-наукового інституту інноватики, природокористування та інфраструктури, 
зосередили увагу на використанні портативних засобів для досліджень та навчального процесу.

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк зазначила:  «В умовах військової агресії росії проти 
України великої шкоди зазнає довкілля нашої держави. Ми повинні впроваджувати 
сучасні та ефективні методики навчання для визначення забруднень екології, зокрема  
мілітарного походження. Вдячні нашим колегам із США за підтримку та допомогу. 
Переконана, що застосування передових технологій зміцнить нашу обороноздатність й 
сприятиме повоєнній модернізації України».

Передані портативні набори для тестування води DelAgua розроблено для перевірки 
критичних параметрів, зазначених у рекомендаціях Всесвітньої організації охорони 
здоров’я (ВООЗ) щодо якості питної води. За допомогою наборів можна досліджувати 
воду на мікробіологічну якість, визначати каламутність, вільний і загальний хлор, 
залізо, pH і температуру.

Також колектив ННІІПІ ЗУНУ та Центр підвищення кваліфікації працівників во-
дного господарства Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів зініціювали 
використання портативної лабораторії для моніторингу водних ресурсів громад 
Тернопільської області.

 Бо прийдуть до тебе три празники в гості, радуйся! Бо прийдуть до тебе три празники в гості, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Підписано угоду про Підписано угоду про 
співпрацю ЗУНУ співпрацю ЗУНУ 

із Тернопільським із Тернопільським 
обласним центром обласним центром 

зайнятостізайнятості
У класичному 

університеті Тер-
нополя відбулося 
підписання угоди 
про співпрацю між 
Західноукраїнським 
н а ц і о н а л ь н и м 

університетом та Тернопільським облас-
ним центром зайнятості.

Центр зайнятості – активний посеред-
ник на ринку праці між роботодавцями і 
шукачами роботи, який реалізовує дер-
жавну політику у сфері зайнятості насе-
лення та трудової міграції, соціального за-
хисту від безробіття; здійснює аналіз стану 
ринку праці; сприяє громадянам у підборі 
роботи; надає роботодавцям послуги із до-
бору працівників; бере участь у реалізації 
заходів, спрямованих на запобігання 
масовому вивільненню працівників; 
проводить підготовку, перепідготовку та 
підвищення кваліфікації безробітних з 
урахуванням поточної та перспективної 
потреб ринку.

У межах зустрічі ректор Оксана Де-
сятнюк та директор Микола Городецький 
обговорили напрями спільної діяльності, 
домовилися про надання студентам 
інформаційних та консультаційних по-
слуг з питань попиту на ринку праці, 
наявності вільних робочих місць; про-
ведення семінарів, науково-практичних 
конференцій,  круглих столів; обмін 
методичними матеріалами та звітами; 
залучення викладачів і здобувачів освіти 
до участі у тренінгах.

Окс ана  Миронівна  зазначила: 
«Співпраця із Тернопільським обласним 
центром зайнятості на часі.  Ми повинні 
зробити усе можливе для наших студентів, 
аби їхнє майбутнє було успішним».

«Центр постійно модернізується та 
розвивається, дбає про вдосконалення 
соціального захисту українських гро-
мадян від безробіття. Наше завдання 
зробити так, щоб молодь навчалася та 
працювала у нашій державі!» - сказав 
директор Микола Городецький.

До спілкування долучилися заступ-
ник директора Олександра Островсь-
ка, начальник відділу активних про-
грам занятості управління реалізації 
політики зайнятості Наталія Брич, 
проректор з науково-педагогічної ро-
боти Віктор Островерхов, проректор з 
науково-педагогічної роботи (міжнародна 
діяльність) Уляна Коруц, керівник центру 
працевлаштування та зв’язків з випуск-
никами Ярослав Карпик та координатори 
від факультетів, інститутів, що працюють 
із випускниками.

Студенти ЗУНУ взяли участь у міжнародному проєкті Студенти ЗУНУ взяли участь у міжнародному проєкті 
віртуального досвіду GCSC!віртуального досвіду GCSC!

 Global Case Study Challenge 6th edition (#GCSC) – це справжній міжкультурний та 
віртуальний досвід, який надає учасникам безцінний досвід для їхнього особистого та 
професійного зростання. Викладачі із 18 університетів усього світу, понад 350 студентів 
із 13 країн взяли участь у проєкті COIL та віртуальному обміні досвідом у 2023 році!

Студенти, об’єднавшись у глобальні віртуальні команди, отримали тематичне 
дослідження й різні завдання, над якими вони повинні працювати у команді упродовж 8 
тижнів. Розбираючи міжнародні бізнес-проблеми, юнаки та дівчата не тільки здобували 
знання у різних тематичних сферах кейсів, але й вчилися працювати із людьми з різних 
культур, часових поясів, навчальних програм у віртуальному контексті.

Кейси GCSC базувалися на сучасних глобальних злиттях та поглинаннях за 
участю двох транснаціональних корпорацій. Тематичні дослідження зосереджені на 
постійних змінах, що відбуваються у межах процесу після поглинання: зіткнення 
організаційних цінностей і культур; HR-процеси та компенсації; корпоративна соціальна 
відповідальність; управління змінами;  навчання та розвиток в організації.

У заході взяли участь Максим Гусак, Богдана Купчик, Тіна Мдинарадзе, Катерина 
Гулик, Андрій Стравський, Тетяна Новачинська, Софія Дубова, Мікаела Дан, Юлія 
Цимбал, Софія Зарицька, Віктор Бринь.

Координатор проєкту від ЗУНУ - директор міжнародного центру культури та розвит-
ку, професор кафедри іноземних мов та інформаційно-комунікаційних технологій Ольга 
Царик; едюкейтор GCSC від ЗУНУ - спеціаліст з міжнародних комунікацій міжнародного 
центру культури та розвитку ЗУНУ Лілія Крисовата.
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 А той перший празник – Рождество Христове, радуйся! А той перший празник – Рождество Христове, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

    Західноукраїнський національний університет Західноукраїнський національний університет 
співпрацює із Головним управлінням національної співпрацює із Головним управлінням національної 

поліції в Тернопільській областіполіції в Тернопільській області
Днями на юридичному факультеті Західноукраїнського національного університету – 

знакова подія, офіційно задокументовано співробітництво між класичним університетом 
Тернополя та Головним управлінням Національної поліції в Тернопільській області.

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк та начальник ГУ НП в Тернопільській області Сергій 
Зюбаненко підписали меморандум про співпрацю та партнерство.

 «Сьогодні ми разом працюємо аби наблизити перемогу України, об’єднуємо зусилля 
заради майбутнього нашої держави та удосконалюємо нашу співпрацю.

Партнерство із Головним управлінням національної поліції в Тернопільській області 
- це консолідація зусиль, спрямована на вдосконалення механізмів захисту  інтересів осо-
би, суспільства і держави, запобігання порушенню прав людини, формування високого 
рівня правової культури,  підготовку нового покоління кваліфікованих працівників», 
– зазначила ректор Оксана Десятнюк.

Оксана Миронівна вручила подяки за патріотизм, волонтерську діяльність, актив-
ну громадську позицію та сумлінне навчання у Західноукраїнському національному 
університеті кращим студентам спеціальності «Правоохоронна діяльність»: Вікторії 
Паславській, Ілоні Гуйван, Олександрі Паламарчук, Ілоні Вольбековій, Христині Кор-
нило, Христині Бліщ, Еріці Демчук, Валерії Чічур, Ірині Пекельній, Миколі Бежуку.

Начальник Головного управління національної поліції в Тернопільській області 
Сергій Зюбаненко підкреслив:

«На юридичному факультеті Західноукраїнського національного університету навча-
ються студенти, які обрали шлях служіння закону, людям і державі. Тому сьогоднішня 
зустріч – це спільне прагнення на шляху поступу України як сильної, незалежної, 
непереможної європейської держави».

Сергій Осадца – начальник Тернопільського районного управління поліції Головного 
управління Національної поліції в Тернопільській області висловив свої думки щодо векторів 
співпраці між установами та вручив шеврони молодіжному корпусу «Закон і порядок», а 
також посвідчення членам громадського об’єднання «Охорони громадського правопорядку».

Навчаймося в Україні, працюймо для України! Слава Україні! 

У межах реалізації науково-дослідних 
проєктів у сферах права, судової ек-
спертизи, інтелектуальної власності, 
комп’ютерних технологій, транспорту, 
екології та земельних ресурсів відбулося 
підписання договору про співпрацю 
між Західноукраїнським національним 
університетом та Тернопільським науково-
дослідним експертно-криміналістичним 
центром МВС України.

Ректор Оксана Десятнюк, звертаю-
чися до колег, зазначила: «Партнерство 
із Тернопільським науково-дослідним 
експертно-криміналістичним центром 
МВС України – це важливий крок у 
розвитку практико-орієнтованої освіти. 
Ми зможемо взаємодіяти із провідними 
фахівцями, обмінюватися напрацюван-
нями,  переймати досвід та забезпечувати 
високий рівень професійної підготовки 
наших студентів».

Під час зустрічі сторони домовилися 
про організацію науково-дослідних груп та 
комісій; координацію навчальних проєктів 
і грантів; проведення конференцій, 
симпозіумів, семінарів, лекцій; обмін 
інформаційно-консультативними послу-
гами, науковими публікаціями.

«Співпраця із Західноукраїнським 
національним університетом – це чудова 
можливість для втілення наукових та 
освітніх проєктів, досліджень та впровад-
ження інновацій. Сподіваюся, що спільна 
робота буде плідною!» - підсумував ди-
ректор Тернопільського НДЕКЦ МВС 
України Олександр Шрамко.

Класичний університет Класичний університет 
Тернополя співпрацює із Тернополя співпрацює із 
Тернопільським науково-Тернопільським науково-

дослідним експертно-дослідним експертно-
криміналістичним криміналістичним 

центром МВС Україницентром МВС України
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Ректор ЗУНУ зустрілася із Ректор ЗУНУ зустрілася із 
представниками студентського активупредставниками студентського активу

  Ректор Західноукраїнського національного університету Ок-
сана Десятнюк зустрілася із представниками студентського активу.

У ході зустрічі обговорили поточні питання: початок сесії, 
академічну доброчесність, дотримання правил проживання у 
гуртожитках, а також поділилися думками та планами щодо 
організації роботи студентського активу на 2024 рік.

Домовилися проводити такі наради на регулярній основі, адже 
це сприяє кращому порозумінню та допомагає вирішити питання 
щодо студентського життя.

А той другий празник – Святого Василя, радуйся!А той другий празник – Святого Василя, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

У класичному університеті Тернополя У класичному університеті Тернополя 
відкрили перший в Україні імерсивний мультифункціональний хаб!відкрили перший в Україні імерсивний мультифункціональний хаб!

    У Західноукраїнському національному університеті 
відбулося відкриття першого в Україні імерсивного 
мультифункціонального хабу. 

Основною ідейницею цього проєкту стала заступниця Міністра 
цифрової трансформації України з питань європейської інтеграції 
Валерія Іонан, яка зазначила: «Цифрова безбар’єрність — одна 
з пріоритетних цілей Мінцифри. Наша мета полягає не тільки в 
розвитку онлайн-сервісів, а й у забезпеченні рівного доступу до 
технологій. Щоб сприяти інклюзії та соціалізації різних верств 
населення, ми ініціювали відкриття першого в країні імерсивного 
мультифункціонального хабу. Тут проводитимуть навчальні уро-
ки у віртуальних класах, наукові експерименти, освітньо-наукові 
заходи з використанням інноваційних та технологічних методів».

За час війни в Україні зросла кількість соціально вразливих 
груп, збільшилися проблеми комунікації, соціалізації та взаємодії 
серед  окремих верств дорослого населення.

За даними Міністерства у справах ветеранів в Україні 
проживає 851, 1 тисяча ветеранів війни з яких  68,3 мають  
інвалідність першої та другої групи. Статистика Міністерства 
соціальної політики демонструє, що в Україні є 5,1 мільйон 
внутрішньо переміщених осіб і 1476 дітей постраждали внаслідок 
повномасштабної збройної агресії.

Імерсивний мультифункціональний простір,  який 
функціонуватиме в Західноукраїнському національному 
університеті, оснащений сучасним обладнанням – планшетами, 
AR-гарнітурами, інструментом для виготовлення голограм та 
цифровою дошкою. Це дасть можливість реалізувати нові проєкти у 
різних галузях: медицина, наука, іт-сфера, опанувати нові професії, 
а також збільшить відсоток комунікативності в громаді.

Про значення імерсивного мультифункціонального хабу 
для нашої області розповів начальник Тернопільської обласної 
військової адміністраціїї Володимир Труш: «Хаб покращить 
рівень цифрової освіти в нашому регіоні, пришвидшить розвиток 
сфери технологій та збільшить комунікацію між населенням. Це 
є вкрай важливим для нас, адже сучасні технології змінюють 
навколишній світ і цифрова освіта допомагає адаптуватися до цих 
змін. Тому доступ до нових знань має бути у кожного».

Одним із партнерів цього проєкту є Програма розвитку 
Організації Об’єднаних Націй. Керівниця проєктної команди з 
реабілітації та інклюзії ПРООН Олена Іванова у своєму виступі 
зазначила: «Ми тісно  співпрацюємо із різними організаціями, 
підтримуємо цікаві ініціативи, які спрямовані на розвиток 
суспільства, відкриваємо школи цифрових навичок, інтегруємо 
принципи безбар’єрності».

Дякуючи партнерам за співпрацю, ректор Західноукраїнського 
національного університету Оксана Десятнюк сказала: «Сьогодні 
знаковий день для нас усіх, адже нам вдалося відкрити імерсивний 
мультифункціональний хаб, який стане інноваційним середовищем 
для втілення креативних ідей, впровадження цифрових ініціатив. 

Створення хабу - це крок у майбутнє, де університет не лише місце 
отримання знань, але й безбар’єрний простір, який підвищує рівень 
комунікації, соціалізації та розвиває цифрову освіту серед різних 
категорій громадян.  Ми використовуватимемо можливості хабу для 
адаптації освітнього процесу для людей з особливими потребами; 
віртуальних тренувань для реабілітації військових та діагностики 
психологічного стану; навчатимемо представників різних вікових 
категорій цифровим навичкам. Завдяки спільним зусиллям, ми 
відкриваємо двері у світ нових можливостей та досягнень!»

Сучасне технологічне обладнання забезпечила компанія Cisco в 
Україні. Детальніше про можливості цих інновацій розповів  голова 
Представництва Cisco в Україні Сергій Мартинчук: «Компанія 
Cisco, як технологічний партнер, надає сучасні інструменти для 
цифрового навчання та медико-психологічної реабілітації. Україна 
- одна з перших країн в світі, де буде тестуватися технологія Webex 
Hologram для реабілітації з допомогою голографічних зображень 
віртуальної реальності. Вірю, що цей проєкт стане популярним!»

«Цей простір є прикладом  реалізації актуальної для 
суспільства ініціативи зі створення дружнього середовища для 
всіх категорій населення та просування інклюзивних практик. 
Нам вдалося створити мультифункціональний  хаб, в якому можна 
навчатися, проводити зустрічі, покращувати свої цифрові навики 
та освоювати сучасні технології. Окремо хочеться відзначити, що 
це місце сприятиме соціальній інклюзії та поширенню культури 
безбар’єрності. Надзвичайно приємно, що наша організація разом 
з партнерами змогла долучитися до такого проєкту», – наголосила 
заступниця керівника ГО «Освітньо-аналітичний центр розвитку 
громад» Ірина Масло.

Відкриття хабу є частиною Національної стратегії зі ство-
рення безбар’єрного простору до 2030 року, ініційованої першою 
леді України Оленою Зеленською. Стратегія спрямована на 
формування фізичної, інформаційної, цифрової, соціальної та 
громадянської, економічної та освітньої безбар’єрності для всіх 
груп населення.

Ректор Оксана Десятнюк запросила гостей до тестування об-
ладнання імерсивного мультифункціонального хабу.

Розпочала презентацію керівниця WE/AR Studio Дарʼя Федь-
ко, яка розповіла детальніше про обладнання та його функції. На-
чальник відділу цифрової трансформації ЗУНУ Назар Іваніцкий 
разом із працівниками відділу ознайомили присутніх із можливо-
стями та перевагами хабу. Кожен мав змогу поринути у віртуальну 
та доповнену реальність, пройти тести, які визначають показник 
тривоги та депресії у людини.

Оксана Миронівна показала університет та розповіла заступниці 
Міністра цифрової трансформації України з питань європейської 
інтеграції Валерії Іонан про діджиталізацію класичного університету 
Тернополя та зазначила, що інновації й цифрова трансформація є 
ключовими елементами стратегії ЗУНУ для забезпечення сучасного 
та конкурентоспроможного освітнього середовища.

Стрімко розвиваємося, цифровізуємося, глобально змінюючи світ!
 
Західноукраїнський національний університет дякує усім пар-

тнерам за командну роботу для досягнення спільної мети - перемоги 
та  поступу сильної, сучасної, прогресивної України! 
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 А той третій празник – Святе Водохреща, радуйся! А той третій празник – Святе Водохреща, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Богдан ТБогдан ТКАЧИККАЧИК: «Виставка моїх картин є колядою та моїми щирими : «Виставка моїх картин є колядою та моїми щирими 
віншуваннями колективу Західноукраїнського національного університету. Глибоко віншуваннями колективу Західноукраїнського національного університету. Глибоко 

осмислюючи зміст цих картин, ви зможете відчути радість, спокій та гармоніюосмислюючи зміст цих картин, ви зможете відчути радість, спокій та гармонію»»

У Західноукраїнському національному 
університеті діє виставка  картин «З 
Різдвом до Перемоги» народного художни-
ка України, майстра станкового монумен-
тального живопису, члена Національної 
спілки художників, видатного митця і 
громадського діяча – Богдана Ткачика. 

У творчому доробку Богдана Івановича 
понад 1000 робіт, кожна з яких – ода 
Україні, славним і трагічним сторінкам її 
історії, визначним діячам-сподвижникам 
духовної та державотворчої ниви.

Богдан Ткачик – людина великого 
таланту. Він народився 1951 року у місті 
Самбір на Львівщині. Працює у галузі 
монументального та станкового маляр-
ства. Його твори зберігаються у музеях 
Тернопільщини та України, а також у  
приватних колекціях у Польщі, Болгарії, 
Словаччині, Італії, Великобританії, 
Канаді, США.

В 1996 році Богдан Іванович отримав 
звання лауреата премії ім. М.Бойчука, в 

ВиставкиВиставки

1999р. – заслужений художник України, 
в 2016р.- народний художник України, 
нагороджений орденом святих Кирила та 
Мефодія Православної церкви Київського 
патріархату, відзначений премією ім. 
братів Богдана та Левка Лепких, орденом 
«За мужність» III ступеня.

Ректор Оксана Десятнюк, звертаючись 
до присутніх у день відкриття виставки, 
сказала: «Сьогодні у кожного із нас є 
можливість збагатитися духовно, куль-
турно, переосмислити цінності та пізнати 
істини життя, аби із чистими помислами, 
вірою і надією зустріти Різдво Христове!»

У мистецтві  Богдана  Ткачика 
характерні три основні напрями: Бог, 
Україна і родина. Він творить дуже плідно, 
має своє авторську манеру, власний по-
черк.  Розповідаючи про картини, митець 
промовив: «Ця виставка є колядою та 
моїми щирими віншуваннями колекти-
ву Західноукраїнського національного 
університету. Глибоко осмислюючи зміст 

цих картин, ви зможете відчути радість, 
спокій та гармонію».   

З  особливою теплотою Богдан 
Іванович подарував ректору ЗУНУ кар-
тину «Самбірська ратуша», побажавши 
добра й миру.

«Університет – це про цінності, людяність 
та відповідальність. Дякуємо Богдану Ткачи-
ку за творчість, яку він дарує нам!» - сказала 
декан соціально-гуманітарного факультету 
Оксана Гомотюк.

До привітань також долучилася заступ-
ник директора Тернопільського обласного 
художнього музею Ольга Ваврик.  

Цей проєкт реалізував колектив 
соціально-гуманітарного факультету.

Студенти, працівники, викладачі та 
гості переглянули виставку у холі цен-
трального корпусу Західноукраїнського 
національного університету.

В організації заходу взяли участь 
працівники відділу творчої самореалізації 
та виховання ЗУНУ.
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  Хай святкує з нами вся наша родина, радуйся!  Хай святкує з нами вся наша родина, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Вінницький навчально-науковий 
інститут економіки Західноукраїнського 
національного університету святкує свій 
День народження. За 29 років інститут 
тричі змінював назву, розправляв крила, 
щоб міцно піднятися на ноги і трима-
ти курс на кращі європейські освітні 
традиції. За часи існування зі стін на-
шого закладу освіти випустилися відомі 
економісти, політики, громадські діячі, 
науковці. Саме вони роблять вагомий 
внесок у розвиток науки України, а за-
вдяки науковій діяльності викладачів 
і студентів наш зво підтверджує відоме 
гасло: «Наукою переможемо!».

Все почалося з філії Тернопільської 
академії народного господарства (ТАНГ), 
коли з ініціативи ректора О.А. Устен-
ка (наказ № 188 від 14.12.1994 р.) у м. 
Вінниці була створена Вінницька філія 
ТАНГ. І вже у серпні 1995 року на заочне 
відділення двох факультетів – банківської 
справи і фінансового – було зараховано 
100 студентів. На початку свого існування 
найболючішою проблемою була відсутність 
власного приміщення, недостатнє забезпе-
чення спеціальною літературою та про-
фесорсько-викладацьким колективом. 
Проте приємно, що до інституту вступала 
талановита молодь. Ті, хто стояв біля 
витоків, пам’ятають, з яким хвилюванням 
чекали першого абітурієнта! Нею була 
Юлія Курченко. З її легкої руки розпочався 
шлях для усіх охочих отримати економічну 
освіту у нашому закладі. Молодь не зля-
кала новостворена філія, тому що за нею 
стояв авторитет Тернопільської академії 
народного господарства.

З невеличкого закладу освіти, яко-
му повірили абітурієнти 29 років тому, 
маленька група педагогів-ентузіастів 
створила потужну освітянську базу для 
формування нової генерації економістів, 
фінансистів, обліковців та юристів. 
Перший випуск нараховував всього 86 
випускників заочної форми навчання за 
спеціальністю «Фінанси і кредит». Про-
те, які це були випускники! Виплекані, 
талановиті, вони залишили слід у серцях 
викладачів, які з радістю слідкували за 

ВННІЕ ЗУНУ – колиска талановитої молоді Вінниччини!ВННІЕ ЗУНУ – колиска талановитої молоді Вінниччини!
Вісті з ВННІЕ ЗУНУВісті з ВННІЕ ЗУНУ

їх кар’єрним зростанням. У 1996 році 
був створений відділ перепідготовки 
та підвищення кваліфікації кадрів. За 
цей період другу вищу освіту отримали 
більше трьох тисяч слухачів. Наші ви-
пускники працюють в різних фінансових 
та юридичних структурах багатьох міст 
України. У 2000 році Наказом Міністра 
освіти і науки Кременя В.Г. (№ 220 від 
20.06.2000 р.) Вінницька філія ТАНГ 
була реорганізована у віддалений струк-
турний підрозділ ТАНГ – Вінницький 
інститут економіки. З 2003 року інститут 
очолює доктор економічних наук, про-
фесор Борис Васильович Погріщук, 
під його керівництвом було розпочато 
прийом студентів на денну форму на-
вчання. Це був новий потужний крок у 
розвитку інституту, адже можливість на-
вчатися у знаному закладі вищої освіти 
отримали абітурієнти-школярі. В той 
же період інститут почав здійснювати 
перепідготовку фахівців за спеціальністю 
«Фінанси і кредит».

З квітня 2005 року у зв’язку з пере-
творенням Тернопільської академії на-
родного господарства у Тернопільський 
державний економічний університет 
(Наказ МОН України № 274 від 04.05.2005 
р.) інститут отримав назву Вінницький 
інститут економіки Тернопільського 
державного економічного університету 
зі збереженнями свого офіційного стату-
су – віддаленого структурного підрозділу 
та готував фахівців за спеціальностями: 
«Фінанси», «Банківська справа», «Облік 
і аудит» та «Економіка підприємства». 

Кількість студентів перевищила 3000 
осіб. У 2012 році за всебічного сприяння 
ректора, д.е.н., професора Андрія Кри-
соватого на базі інституту створена нова 
гілка – Вінницький коледж економіки 
та підприємництва, який очолила д. е. 
н., професор Наталія Добіжа. Основною 
метою діяльності коледжу є підготовка 
фахівців за освітньо-кваліфікаційним 
рівнем «фаховий молодший бакалавр» 
для задоволення потреб місцевого ринку 
праці. У 2014 році інститут отримав на-
зву Вінницький навчально-науковий 
інститут економіки Тернопільського 
національного економічного університету 
зі збереженнями свого офіційного статусу 
– віддаленого структурного підрозділу, а у 
2019 році, після отримання головним зво 
статусу класичного університету, інститут 
став – Вінницьким навчально-науковим 
інститутом економіки Західноукраїнського 
національного університету. Всього за 
2000-2023 роки було зроблено 23 випу-
ски фахівців, серед яких понад 12000 
спеціалістів та магістрів. Більше 5000 
фахівців отримали дипломи про здобуття 
другої вищої освіти.

Сьогодні ВННІЕ ЗУНУ – це потуж-
ний заклад вищої освіти, згуртований 
колектив фахівців та однодумців, мета 
якого – створити надійний фундамент 
для фахового зростання майбутніх 
економістів, фінансистів, аудиторів, 
митників, підприємців та юристів. Нині 
інститут готує фахівців за такими на-
прямами: «Підприємництво та торгівля», 
«Економіка», «Фінанси, банківська спра-
ва, страхування та фондовий ринок», 
«Митна та податкова справа», «Фінансова 
грамотність», «Облік і оподаткуван-
ня», «Право», «Психологія», «Публічне 
управління та адміністрування».

Розсікає простори освітянського оке-
ану наш корабель-інститут в потужній 
ескадрі Західноукраїнського національного 
університету.  Директор ВННІЕ ЗУНУ – 
професор Борис Погріщук, досвідчений ме-
неджер, талановитий науковець і мудра лю-
дина. Вдало підібрані нашим керманичом 
педагогічні кадри нараховують докторів та 
кандидатів наук, наукові праці яких відомі 
на теренах держави та за її межами.

Величезну роботу задля функціонування 
інституту у Вінниці реалізовує наш го-
ловний зво –  Західноукраїнський 
національний університет. У результаті 
плідної співпраці, за підтримки ректора 
д. е. н., професора Андрія Крисоватого 
відбулося придбання власного просто-
рого приміщення для ВННІЕ, створено 
інформаційно-обчислювальний центр, 
оснащений сучасною комп’ютерною 
технікою з постійним доступом до мережі 
Інтернет. Розроблена професором Андрієм 
Крисоватим довгострокова стратегія 
розвитку спирається на концептуальні 
засади модернізації освіти, стратегічні 
цілі розвитку ВННІЕ ЗУНУ та набуті 
упродовж останніх років досягнення і 
досвід. За ініціативи ректора щорічно в 
інституті проводяться науково-практичні 
конференції за участі знаних у світі уче-
них. Ці заходи набувають розголосу не 

Закінчення на 10 стор.)
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Вся наша родина, славна Україна, радуйся!Вся наша родина, славна Україна, радуйся!
Ой радуйся, земле, Син Божий народився! Ой радуйся, земле, Син Божий народився! 

тільки у Вінниці, а й за межами України. 
Серед учасників конференцій є провідні 
вчені з України, Польщі, США, Румунії, 
Німеччини, Молдови. Підсумком кожної 
конференції є публікація збірника наукових 
праць. Тут висвітлюють результати наукових 
досліджень молоді вчені нашого та інших 
закладів вищої освіти.

Сьогодні ректор Західноукраїнського 
національного університету,  доктор 
економічних наук, професор Оксана Десят-
нюк продовжує активну підтримку інституту, 

особливо у вирішенні першочергових завдань ВННІЕ ЗУНУ – необхідність забезпечен-
ня сучасних умов навчання, реалізації освітнього процесу в умовах війни, донесення 
провідних досягнень наукової думки, підтримка викладачів, які мають креативний підхід 
до освітнього процесу. ВННІЕ ЗУНУ пишається своїми студентами і випускниками.

Значний вплив на заходи наукового, навчального, виховного, культурно-мистецького 
спрямування спричинила війна російської федерації проти України. В Україні разом із 
відновленням традицій благодійності, як невід’ємна її складова, стрімко розвивається 
волонтерський рух. Це благодійна діяльність, яка здійснюється колективом та студента-
ми ВННІЕ ЗУНУ на засадах неприбуткової діяльності, заради добробуту та процвітання 
українського суспільства загалом, яка спрямована на соціальну допомогу внутрішньо-
переміщеним особам, військовослужбовцям та учасникам бойових дій. Активною во-
лонтерською діяльністю займаються викладачі ВННІЕ ЗУНУ і студенти денної форми 
навчання. Студенти заочної форми навчання (близько 50 осіб) проходять службу в ЗСУ, 
захищаючи територіальну цілісність України. Молодь нашого інституту активно вклю-
чилася у волонтерський рух підтримки захисників України: збирають речі, купують 
необхідні засоби для військових, виготовляють власноруч розпалювачі, свічки, сітки.

Ми не маємо права поставити на паузу процес навчання, виховання або будь який 
інший навіть під час війни, адже наше майбутнє залежить від нас. За ініціативи дирек-
тора д.е.н., професора Бориса Погріщука та заступника к.г.н., доцента Ірини Мартусенко 
активно впроваджується в життя робота зі студентською молоддю, гідно продовжуються 
культурні традиції інституту та примножуються мистецькі надбання ВННІЕ ЗУНУ 
такими сучасними заходами, як флешмоби, майстер-класи, шоу-руми, кастинги, акції, 
презентації, зустрічі з відомими людьми, військовими, ветеранами, мистецькі акції, дні 
відкритих дверей тощо. Студенти і молоді викладачі інституту є безпосередніми учас-
никами громадських та Всеукраїнських молодіжних заходів. У розпорядженні студентів 
затишні і теплі аудиторії, 50 комп’ютерів, локальна мережа, цілодобовий безкоштовний 
доступ до Інтернету. Традиційно в інституті проводяться тижні спеціальностей, на яких 
викладачі і студенти демонструють свої досягнення.

Історія інституту продовжується. Ми впевнені, завтра настане час сьогоднішньому 
студенту вписати в нього своє ім’я… Пам’ятаймо слова вірша одного із наших 
випускників: «Кожен з нас, і студент, і професор, пронесемо єдину мету: збудувати таку 
Україну, як Шевченко писав – золоту».

ВННІЕ ЗУНУ – ВННІЕ ЗУНУ – 
колиска талановитої молоді Вінниччини!колиска талановитої молоді Вінниччини!

Вісті з ВННІЕ ЗУНУВісті з ВННІЕ ЗУНУ

Закінчення. Початок на 9 стор.)

Тренінг з надання першої Тренінг з надання першої 
допсихологічної допомогидопсихологічної допомоги

Практичний психо-
лог навчально-науко-
вого центру соціально-
п с и х о л о г і ч н о ї 
п і д т р и м к и  т а 
р е з и л ь є н т н о с т і 
Західноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о г о 

університету, тренер від Ізраїльської 
Коаліції Травми Тетяна Надвинична роз-
почала курс тренінгів з надання першої 
допсихологічної допомоги за протоколами 
ІКТ для працівників ЗУНУ.

Основна мета програми – покращення 
здатності освітян та студентів долати стрес та 
травматичні ситуації, сприяння психологічній 
стійкості університетської спільноти.

Практична психологіяПрактична психологія

У готельному комплексі «Глобус» 
відбувся науково-практичний семінар 
«Освіта у громадах & разом ми зможемо 
більше» за участі вчителів правознав-
ства загальноосвітніх шкіл 9 громад 
Тернопільського району.

Захід провели Тернопільська районна 
організація ТЧХУ, тренер з МГП Марія 
Крамар та к.ю.н., доцент, доцент кафедри 
міжнародного права та міграційної політики 
Західноукраїнського національного 
університету Наталія Марценко.

Захід орієнтований на поширення 
знань про міжнародне гуманітарне право 
серед вчителів та учнів українських шкіл.

Семінар Семінар 
«Освіта у громадах & разом «Освіта у громадах & разом 

ми зможемо більше»ми зможемо більше»
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 Нова радість стала, яка не бувала, Нова радість стала, яка не бувала,
Над Вертепом звізда ясна світлом засіяла.Над Вертепом звізда ясна світлом засіяла.

SUMMIT ПРОГРЕСИЛЬНИХ ОСВІТЯН 2023SUMMIT ПРОГРЕСИЛЬНИХ ОСВІТЯН 2023
  Представники Острівця Прогресильності ЗУНУ: 

завідувач кафедри міжнародних відносин та дипломатії 
Оксана Тулай, начальник науково-дослідної частини 
Віта Семанюк, доцент кафедри міжнародних відносин та 
дипломатії Наталія Карпишин, старший лаборант відділу 
міжнародних зв’язків Володимир Сидяга та студенти: 
Анастасія Крива, Марта Майба, Анна Іванова взяли 
участь  у Summit Прогресильних освітян 2023.

Summit Прогресильних освітян є результатом річної 
діяльності ГО  «Прогресильні». Цьогоріч він зібрав 
150 офлайн-учасників – освітян, науковців, студентів, 
партнерів, представників органів державної влади та по-
над 170 онлайн-учасників.

Із вітальним словом до учасників звернулися за-
сновник ГО «Прогресильні» Богдан Ференс та директор 
Представництва Фонду ім. Фрідріха Еберта в Україні та 
Республіці Молдова Фелікс Гетт. Представництво Фонду 
ім. Фрідріха Еберта в Україні та Республіці Молдова ви-
ступило партнером саміту.

Присутні мали змогу обговорити теми, пов’язані 
із функціонуванням закладів вищої та професійної 
освіти. Особлива увага приділялася релокованим зво, 
популяризації професійної освіти, співпраці закладів вищої 
та професійної освіти, акредитації освітніх програм. 

Заступниця голови профспілки працівників освіти і науки України Ольга Чабанюк акценту-
вала увагу на проблемі збереження людського потенціалу, захисті прав усіх учасників освітнього 
процесу. Спікерка наголосила на тому, що позиція освітянської профспілки незмінна у контексті 
захисту соціально-економічних інтересів та трудових прав її членів, і, насамперед, це стосується 
виконання законодавства у частині фінансування, збереження мережі закладів освіти та недо-
пущення їх злиття чи ліквідації.

Родзинкою саміту був майстер-клас «VoiceUp» ведучої телеканалу українського іномовлення 
FREEДОМ Кароліни Король, яка дала учасникам поради щодо налагодження комунікації й 
розвитку комунікативних навичок, формування особистого бренду та майстерного викори-
стання «заряджених слів».

Вона зазначила, що потрібно виокремлювати цільову аудиторію; говорити просто про складні 
речі; використовувати у своїй промові «заряджені слова», що викликають емоції; вдаватися до 
голосових маніпуляцій: виділяти слова, робити паузи; уявляти свого глядача; в етері ставати 
«спецефектом»; обирати одяг стриманий та однотонний, не кричати і не шепотіти.

Незабутня творча атмосфера саміту сприяла конструктивній дискусії щодо освітніх реформ та 
обміну досягненнями. У ці складні часи для всіх нас важливо мати спільні думки щодо розвитку 
української освіти й науки та не втратити інтерес до професійної діяльності та виховання молоді.

Підсумовуючи роботу саміту, засновник ГО «Прогресильні» та модератор заходу Богдан 
Ференс зазначив: «Разом із Прогресильні та FES-Ukraine не лише спробували дати відповіді 
на складні питання, але й з’ясували, як за допомогою наших ініціатив: курсів підвищення 
кваліфікації, ретритів для переміщених викладачів, відкриття Острівців Прогресильності в за-
кладах освіти, психологічної підтримки, українські освітяни та студенти продовжують навчати 
і навчатись! І це, не лише про наше майбутнє! Це радше про потребу сьогодення! Сьогоднішня 
дискусія, інтерактив, виступи депутатів Європейського Парламенту, представників органів 
державної влади України, експертів від громадських інституцій – це синергія, яка дає змогу 
робити нашу освіту якіснішою. Далі – рухаємося вперед, до нашої спільної перемоги».

 
Острівець Прогресильності ЗУНУ відкритий до співпраці та реалізації спільних проєктів

Острівець Прогресильності ЗУНУ Острівець Прогресильності ЗУНУ 

Міжнародний форум Міжнародний форум 
«Фінансовий моніторинг «Фінансовий моніторинг 

– 2023»– 2023»

Нещодавно науковці ЗУНУ Олександра 
Васильчишин та Олена Сидорович взяли 
участь у Міжнародному форумі «Фінансовий 
моніторинг – 2023», організований Державною 
службою фінансового моніторингу України та 
Академією фінансового моніторингу у співпраці 
з Організацією з безпеки і співробітництва 
в Європі, Регіональною програмою 
Європейського Союзу та Ради Європи «Пар-
тнерство за належне врядування (PGG ІІІ)», 
Антикорупційною ініціативою Європейського 
Союзу (EUACI)

Розпочали роботу форуму почесні гості, 
серед яких: президент Комітету Ради Європи 
MONEYVAL, в.о. голови Егмонтської групи 
підрозділів фінансової розвідки Ельжбета 
Франкуф-Яшькевіч, президент Конференції 
Сторін Конвенції Ради Європи про відмивання, 
пошук, арешт та конфіскацію доходів, одер-
жаних злочинним шляхом, і фінансування 
тероризму (COP CETS 198) Оксана Гісце, 
віцепрем’єр-міністр з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції України Ольга 
Стефанішина, перший заступник Міністра 
фінансів України Денис Улютін, керівник 
проєкту Антикорупційної ініціативи ЄС в 
Україні Аллан Паг Крістенсен, керівник EU 
AML/CTF Global Facility Девід Хотте, голова 
Офісу Ради Європи в Україні Мачей Янчак 
та асоційований координатор Програми 
підтримки ОБСЄ в Україні Ярослав Юрцаба.

 З доповідями виступили представники 
Верховної Ради України, Міністерства фінансів 
України, Міністерства юстиції України, 
Міністерства цифрової трансформації України, 
Національного банку України, Національної 
комісії з цінних паперів та фондового ринку, 
Служби безпеки України, Офісу Генерального 
прокурора, Національного антикорупційного 
бюро України, Державної служби фінансового 
моніторингу України,  експерти представ-
ництва Європейського Союзу, Ради Європи, 
Європейського банку реконструкції та роз-
витку (EBRD), Антикорупційної мережі для 
Східної Європи та Центральної Азії (ACN), 
Європейського центру некомерційного права 
(ENCL), Королівського Об’єднаного інституту 
оборонних досліджень (RUSI), організацій 
приватного та громадського сектору України, 
фахівці з Естонії та Канади, перший прокурор 
зі зв’язку для Євроюсту від України та інші.

У ході форуму учасники обговорювали 
актуальні для сьогодення України питання, 
присвячені особливостям імплементації 
антилегалізаційного законодавства з ураху-
ванням сучасних тенденцій розвитку України 
та акцентували на загальних трендах, про-
блемах та перспективах розвитку системи 
запобігання та протидії з точки зору фінансових 
розслідувань відмивання коштів, фінансування 
тероризму, фінансування розповсюдження та 
ухилення від санкцій, враховуючи досвід право-
охоронних органів та ПФР.

ФорумиФоруми
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Де Христос родився, з Діви воплотився, Як чоловік пеленами убого вповився.Де Христос родився, з Діви воплотився, Як чоловік пеленами убого вповився.
Пастушки з ягнятком перед тим дитятком на колінця припадають, Царя-Бога вихваляють.Пастушки з ягнятком перед тим дитятком на колінця припадають, Царя-Бога вихваляють.

Для студентів та аспірантів, які навчаються за спеціальностями 
«Менеджмент» і «Публічне управління та адміністрування», а також про-
фесорсько-викладацького колективу кафедри менеджменту, публічного 
управління та персоналу факультету економіки та управління ЗУНУ був 
організований безпековий вишкіл «Цивільний захист населення в умовах 
воєнного стану: виклики та механізм забезпечення».

Захід провели провідні фахівці Головного управління Державної 
служби України з надзвичайних ситуацій у Тернопільській області.

Безпековий вишкіл проходив у межах Школи лідерів ефективного 
управління кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу 
ЗУНУ на базі ГУ ДСНС України у Тернопільській області (м. Тернопіль, 
вул. Лесі Українки, 6).

Вишкіл розпочався з вітальних слів д.е.н., професора, завідувача 
кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу ЗУНУ Ми-
хайла Шкільняка та начальника ГУ ДСНС України у Тернопільській 
області, полковника служби цивільного захисту, доцента кафедри менед-
жменту, публічного управління та персоналу ЗУНУ, доктора філософії 
з менеджменту Віктора Маслея.

Віктор Маслей розповів присунім про роль, функції, завдання та 
структуру ГУ ДСНС України у Тернопільській області.

Практичний семінар «Цивільна безпека в умовах воєнного стану: 
порядок укриття населення в захисних спорудах цивільного захисту» 
провів начальник управління організації заходів цивільного захисту 
ГУ ДСНС України у Тернопільській області, полковник служби 
цивільного захисту Ігор Греса. Після семінару відбувся тренінг «На-
дання домедичної допомоги в разі виникнення надзвичайної ситуації», 
який провели начальник лікарсько-експертної комісії ГУ ДСНС 
України у Тернопільській області, капітан служби цивільного захисту 
Володимир Мацик та майстер виробничого навчання кусів цивільного 
захисту Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки 
життєдіяльності Тернопільської області Віктор Сокольвак.

Практичне заняття «Правила поведінки населення при виявленні 
вибухонебезпечного предмету» провів для присутніх провідний фахівець 
відділу організації реагування на надзвичайні ситуації та гуманітарного 
розмінування управління реагування на надзвичайні ситуації ГУ ДСНС 
України у Тернопільській області, підполковник служби цивільного за-
хисту Роман Рогатинський. У його супроводі учасники вишколу  також 
побували у кімнаті мінної безпеки.

Згодом відбулася екскурсія у Музей пожежно-рятувальної справи, 
під час якої завідувач відділу агітаційно-пропагандистської роботи 
центру забезпечення діяльності ГУ ДСНС України у Тернопільській 
області Наталія Сидорчук розповіла присутнім багато цікавого.

Родзинкою заходу була презентація центру управління в надзвичай-
них ситуаціях у супроводі начальника оперативно-координаційного цен-
тру ГУ ДСНС у Тернопільській області, полковника служби цивільного 
захисту Віталія Осадчого.

На завершення вишколу студенти та викладачі мали можливість 
ознайомитися з пожежно-рятувальною технікою. Під час цього їх  су-
проводжував начальник відділу організації пожежно-рятувальних робіт, 
служби та підготовки підрозділів управління реагування на надзвичайні 
ситуації ГУ ДСНС України в Тернопільській області, підполковник 
служби цивільного захисту Андрій Фенканін, який розповідав про 
техніку та відповідав на питання учасників заходу.

Зазначимо, що програма вишколу була продуманою, дуже цікавою, 
насиченою, враховувала умови воєнного стану, що дозволило  присутнім 
на вишколі підвищити обізнаність у сфері безпечної життєдіяльності 
та  зрозуміти засади цивільного захисту населення.

Сподіваємося, що такі практико-орієнтовані заходи для студентів, 
аспірантів і викладачів кафедри будуть проводитись ГУ ДСНС України 
в Тернопільській області і надалі, адже безпекова компонента – одна із 
найважливіших для підготовки сучасних фахівців!

Безпековий вишкіл Безпековий вишкіл 
«Цивільний захист населення в «Цивільний захист населення в 

умовах воєнного стану: виклики та умовах воєнного стану: виклики та 
механізм забезпечення»механізм забезпечення»

  Відбулося вручення сертифікатів працівникам ГУНП в Запорізькій 
області про проходження програми тренінгів «Психологічні особливості 
кризових перемовин поліцейських в екстремальних умовах служби» на 
базі навчально-наукового інституту комунікацій Західноукраїнського 
національного університету.

Програма тренінгів тривала два тижні. Співорганізаторами за-
ходу були: Нідерландська бізнес-академія (Нідерланди), компанія з 
дослідження і практики перемовин, фасилітації, лідерства та впливу 
«Assertive Group» (Швейцарія), Ізраїльська коаліція травми (Ізраїль), 
навчально-науковий центр соціально-психологічної підтримки та 
резильєнтності ЗУНУ (Україна). До реалізації курсу було залучено 
дванадцять спікерів – науковців та практиків з України, Швейцарії, 
Нідерландів та Ізраїлю.

Вітаючи всіх присутніх, проректор з науково-педагогічної робо-
ти (міжнародна діяльність) Уляна Коруц зазначила: «Надзвичайно 
приємно, що у межах співпраці Західноукраїнського національного 
університету та з надійними іноземними партнерами ми змогли на 
найвищому рівні реалізувати програму тренінгів, які є надважливими у 
час повномасштабної війни росії проти України. Допомога працівникам 
поліції прифронтових міст є для нашого університету великою честю та 
громадянським обов’язком».

Директор навчально-наукового інституту комунікацій ЗУНУ Оксана 
Коваль подякувала учасникам за вмотивованість до навчання й бажання 
професійно зростати. А також, зважаючи на гостру потребу у такому 
навчанні в умовах нинішньої ситуації, висловила готовність навчаль-
но-наукового інституту комунікацій ЗУНУ та усіх партнерів проєкту 
продовжити курс тренінгів у новому 2024 році.

До заходу також долучилися заступниця директора ННІК Марія 
Шестерняк, координатор з міжнародної діяльності ННІК Анастасія 
Мартневич, фахівець ННІК Діана Бойко.

Усі учасники отримали сертифікати, нові знання та потужний психо-
емоційний ресурс для подальшого якісного ведення служби в Запоріжжі.

 
ВІДГУКИ УЧАСНИКІВ ТРЕНІНГОВОЇ ПРОГРАМИ:
«Хочу виразити велику вдячність організаторам, спікерам, перекла-

дачам, психологам та всім, хто взяв участь у нашому навчанні. Для нас 
було великою честю бути тут і отримувати надзвичайно важливі знання, 
які ми зможемо використовувати у своїй нелегкий роботі.

Дуже Вам дякую! Панове офіцери, мої вітання! Честь маю! Курс з 
кризових перемовин перевершив мої очікування! Завдяки цьому курсу я 
отримав знання та вдосконалив свої навички ефективного спілкування, 
вивчив різні стратегії вирішення конфліктів, здобув практичний досвід 
ведення кризових перемовин. Для мене було великою честю стати учас-
ником цього проєкту. Дуже дякую організаторам та всім причетним за 
допомогу в отриманні цих цінних знань» (Кирило Ф.)

 
«Загальні враження від курсу без перебільшення фантастичні. 

Організація заходу ідеальна, умови та ставлення, повага до нас дуже 
вразили. Навчальний процес, спілкування зі світовими експертами, 
методи викладання – все супер! Я впевнений, що ті знання, які я тут 
здобув, принесуть велику користь у моїй роботі. Дякую! Слава Україні!

Разом до перемоги!» (Володимир М.)
 
«Все було на дуже високому рівні. Я дуже багато вчився за своє життя, 

але лише у вас я відчув себе справжнім студентом, який отримав певний 
досвід. Дякую! Це було круто!

Маю велике бажання повернутися! Молодці!» (Сергій Т.)
 
«Прекрасна організація тренінгу і менеджмент часу, умови про-

живання та харчування. Підібрані висококваліфіковані фахівці, багато 
практиків. Вдало побудований навчальний процес – від фундаментальних 
основ до практичного застосування знань» (Євген Ц.)

Вручення сертифікатів працівникам Вручення сертифікатів працівникам 
ГУНП в Запорізькій областіГУНП в Запорізькій області
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Спортивна гордість університетуСпортивна гордість університету

Золото на Юніорському Золото на Юніорському 
кубку IBU з біатлонукубку IBU з біатлону

В Ріднауні, Італія, відбувся другий 
етап Юніорського кубка IBU з біатлону. У 
змішаній естафеті в складі збірної команди 
України золоту нагороду виборола студентка 
ВСП «ФКЕПІТ» Олександра Меркушина.

Вітаю нашу спортсменку з успішним 
виступом та бажаємо подальших перемог!

Всеукраїнські змагання зі Всеукраїнські змагання зі 
штовхання ядра з нагоди штовхання ядра з нагоди 

вшанування пам`яті вшанування пам`яті 
Михайла МикічаМихайла Микіча

Нещодавно у  м. Львів відбулися 
Всеукраїнські змагання зі штовхання ядра 
з нагоди вшанування пам`яті Михайла 
Микіча. У змаганнях взяли участь близь-
ко 70 атлетів із різних областей України: 
юнаки та дівчата 2008-2009, 2006-2007 р. н., 
юніори та юніорки, дорослі атлети.

Успішно виступили мет альни -
ки Західноукраїнського національного 
університету.  Альбіна Піліх (ВСП 
«ФКЕПІТ»),  Анастасія Мазурок (СГФ)  
встановили рекорди у своїх вікових групах 
та посіли почесні перші місця. Четверте 
місце серед юніорів посів Андрій Кра-
вець (СГФ), п’яте місце серед дорослих 
спортсменів  – Денис Тужеляк (ФКІТ).

Тренує атлетів старший викладач кафе-
дри фізичної реабілітації і спорту, майстер 
спорту України з легкої атлетики Василь 
Яковів. Бажаємо нових перемог!

Українська Українська 
студентська лігастудентська ліга

У Дніпрі стартував триденний з’їзд 
Української студентської ліги, який об’єднав 
120 лідерів з 60 університетів країни та 20 
представників громадських організацій.

Західноукраїнський національний 
університет представляв студент гру-
па МЕН-31 факультету економіки та 
управління Богдан Луцків.

Поділившись досвідом, Богдан розповів, 
що під час конгресу учасники обговорювали 
фінансування органів студентського самовря-
дування, взяли участь у панельних дискусіях 
“Виклики молодіжної політики в 2024 році”,  
“Трансформація вищої освіти та виклики 
органів студентського самоврядування” з за-
лученням представників Міністерства освіти 
і науки України та Міністерства цифрової 
трансформації України.

Також представники побували 
на різноманітних локаціях, розгляну-
ли детальніше внутрішній механізм 
Дніпровської міської ради.

Підсумкове засідання Федерації легкої атлетики Підсумкове засідання Федерації легкої атлетики 
Тернопільської областіТернопільської області

Традиційно, наприкінці року, Федерація 
легкої атлетики Тернопільської області 
проводить урочисте підсумкове засідання.

Цьогоріч захід відбувся 15 грудня у  К15 
Business Center.

Упродовж 2023 року легкоатлети 
Тернопільщини брали участь у міжнародних 
та національних змаганнях, в яких виборо-
ли 62 медалі у різних вікових категоріях та 
встановили 13 рекордів області.

За результатами виступів були визначені 
кращі тренери та спортсмени.

Група легкоатлетів , які є студента-
ми Західноукраїнського національного 
університету, упродовж 2023 року вибороли 
13 медалей на чемпіонатах та кубках України.

Краща легкоатлетка Тернопільської 
області серед молоді у 2023 р. – Тетяна 
Когут (ЮФ).

Кращий легкоатлет Тернопільської 
області серед юніорів у 2023 р. – Андрій 
Кравець (СГФ).

Краща легкоатлетка Тернопільської 

Золото на Кубку України з Золото на Кубку України з 
вільної боротьбивільної боротьби

Нещодавно відбувся Кубок України з 
вільної боротьби.

Успішно на цих змаганнях виступи-
ла студентка соціально-гуманітарного 
ф а кул ьт е ту  З а х і д н оу к р а ї н с ь ко го 
національного університету Аліна 
Філіпович.

Аліна здобула золото у ваговій категорії 
до 59 кг.

Віт аємо студентку  класичного 
університету Тернополя з високим до-
сягненням та бажаємо подальших успіхів!

області серед юніорок у 2023 р. – Анастасія 
Мазурок (СГФ).

За успішні та вдалі виступи, які попо-
внили скарбничку медалей, також були 
відзначені Олександр Сеньків (ФКІТ) та 
Остап Кур’євич ( ВСП «ФКЕПІТ») .

ІІ місце у рейтингу кращих тренерів 
Тернопільської області з легкої атлетики 
у 2023 р.  здобув старший викладач ка-
федри фізичної реабілітації і спорту СГФ 
Василь Яковів, якому вручено подяку  від 
Управління молоді, спорту та іміджевих 
проєктів Тернопільської ОДА.

Усі лауреати отримали пам’ятні ста-
туетки, грошові премії від бігового клубу 
Дмитра Легонькова, спортивну форму 
від ГО «Благодійні ініціативи Ольги Са-
ладухи», подарункові сертифікати від ТМ 
«Спортландія», смачну продукцію від Фер-
мерське господарство «Гадз» - Farm Gadz, 
квіти від Квітковий маркет «КвітоЦентр», 
напій від HELL ENERGY та фірмовий ка-
лендар із зображенням лауретів року.

  – Ой ти, Царю, Царю, небесний Владарю,  – Ой ти, Царю, Царю, небесний Владарю,
Даруй літа щасливії цього дому господарю.Даруй літа щасливії цього дому господарю.
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   Даруй господарю, даруй господині,   Даруй господарю, даруй господині,
Даруй літа щасливії нашій славній Україні.Даруй літа щасливії нашій славній Україні.

Богдан Лепкий - літописець долі Богдан Лепкий - літописець долі 
українського народу!українського народу!

Літературна годинаЛітературна година

У  ч и т а л ь н ом у  з а л і  д л я 
студентів бібліотеки імені Л. 
Каніщенка Західноукраїнського 
національного університету 
проведено літературну годину 
«Літописець долі українського 
народу».

Модератори заходу – завідувач 
читального залу Ірина Любезна, 
викладачі академічних груп ПДт-
11 та ТТт-11 Юрій Дзюла та Сергій Микичак.  Мета зустрічі – оз-
найомити  студентів із життєвим та творчим шляхом письменника-
емігранта; допомогти їм зрозуміти справжні цінності у людському 
житті; навчити захоплюватися художнім словом, відчувати його 
красу; виховати любов до рідного слова, рідного краю; сформувати 
активну життєву позицію.

Модератори  розповіли про основні віхи життєвого і творчого 
шляху поета і ознайомили молодь із поетичним світом Б. Леп-
кого, розкривали багатогранність митця високого патріотизму, 
української ідеї, який співзвучний із ритмом нашого сьогодення.

Присутнім репрезентовано книжкову виставку «Із забуття – 
в безсмертя», переглянуто тематичні презентації. Юрій Дзюла 
декламував поезію Богдана Лепкого.

В усіх сферах своєї діяльності - як поет, перекладач, прозаїк, 
критик, історик літератури, громадсько-культурний діяч – 
Богдан Лепкий прагнув чесно, самовіддано служити рідному 
народові, оспівувати його героїчне минуле, визвольні прагнен-
ня, розкривати благородство душі трудового люду, національно 
свідомої інтелігенції, утверджувати ідеали добра і справедливості, 
добросусідських взаємин з іншими націями.

Батьківщина Б. Лепкого – Поділля, край благословенний, 
щедрий, овіяний легендами. «Колисав мою колиску вітер рідного 
Поділля», — писав поет.

Величезну роль відіграла популяризація письменником 
духовного доробку своєї нації в Європі та світі. Друга половина 
життя Б.Лепкого, на яку припадає основна частина його художньої 
творчості, науково-дослідницької, громадсько-культурної та 
педагогічної діяльності, пройшла поза межами України, але вся 
вона була одухотворена болючими думами митця про долю України 
- розділеної, розмежованої, пошматованої кордонами різних держав, 
але духовно єдиної, неподільної у своєму прагненні до свободи.

Письменник є автором публіцистично-філософської та 
історичної прози (романів, повістей, оповідань), казок, збірок 
поетичних творів, спогадів. За кількістю написаного Б. Лепкий 
поступається в українській літературі тільки І. Франкові. Загалом 
його творча спадщина становить понад 80 власних книг, у тому 
числі цикл романів «Мазепа», повісті, оповідання, казки, спогади, 
збірки віршів та поем, а також переклади, літературознавчі розвідки, 
статті літературного та мистецького спрямування, опубліковані у 
численних газетах, журналах, альманахах, календарях, збірниках; 
він – упорядник і видавець 62 томів творів української класики з 
ґрунтовними дослідженнями, примітками, коментарями.

Майже усе своє життя автор прожив поза межами України, 
проте уся його творчість присвячена саме її багатству та роз-
витку. Тому багатогранна діяльність Б. Лепкого через призму 
української національної ідеї заслуговує особливої уваги, особливо 
в сучасних умовах національно-державної розбудови України, 
оскільки виховання національно свідомого покоління українців 
письменник вважав своїм першочерговим завданням.

Можна бути в Україні і нічого не приносити їй, можна жити 
поза краєм і ніколи не полишати його. Власне таким життям і 
жив Богдан Лепкий.

Не стихає Чорнобильський біль...Не стихає Чорнобильський біль...
Щ о р о к у  1 4  г р у д -

ня,  ми згадуємо тих, хто 
усвідомлено й мовчки жер-
товно віддав за нас своє 
життя у ядерному котлі.

У  ч и т а л ь н о м у  з а л і 
для студентів бібліотеки 
ім. Л. Каніщенка до Дня 
вшанування  учасників 
ліквідації наслідків аварії 
на Чорнобильській АЕС 
та з метою вшанування 
мужності, самовідданості і 
високого професіоналізму 
учасників ліквідації наслідків на ЧАЕС для студентів на-
вчально-наукового інституту інноватики, природокористу-
вання та інфраструктури проведено годину спілкування «Не 
стихає Чорнобильський біль».

Говорили про особливий слід, який  залишили ліквідатори 
в історії нашої країни. 

Завідувачка читального залу для студентів Ірина Любезна 
ознайомила присутніх із тематичною виставкою-пам’яттю 
«Чорнобиля гіркий полин на серце ліг незримо й тяжко», 
у якій представлені документи та матеріали щодо історії 
будівництва ЧАЕС, її експлуатації, аварії та подій після 
Чорнобильської катастрофи.

Аварія на ЧАЕС стала уроком для всього світу і показала, 
наскільки високою може бути ціна прорахунку та наскільки 
руйнівною – неправда.  Кожен, хто із  перших хвилин  
самовіддано рятував людей від катастрофи такого масштабу,  
зробив надважливий внесок у ліквідацію наслідків аварії.

Ці страшні події ніколи не зітруться із пам’яті ні су-
часних, ні наступних поколінь. Ця катастрофа є болем для 
всієї України. І тепер не лише в квітневий день 26 числа, а 
і в грудні вже стало традицією вшановувати пам’ять тих, 
хто пожертвував своїм життям, захищаючи нас від атомно-
го лиха. Адже саме в цей день, 14 грудня, було завершено 
будівництво саркофагу над зруйнованим четвертим енерго-
блоком Чорнобильської АЕС.

На жаль, багатьом учасникам тих подій довелося заплати-
ти за це велику ціну. Щоб врятувати наступні покоління: не 
тільки українців, а й усієї Європи, деякі з них пожертвували 
власним здоров’ям,  а інші - життям. Вічна пам’ять тим, кого 
забрала страшна трагедія. Ваша самопожертва та відважний 
вчинок ніколи не будуть забуті!

Низький уклін усім тим, хто ліквідовував наслідки аварії 
на ЧАЕС. Наш святий обов’язок  пам’ятати про кожного чию 
долю обпік чорнобильський вогонь, хто віддав життя захи-
щаючи планету. Про них будуть нагадувати чорнобильські 
дзвони та пісні, сповнені болю і туги.

Вічна пам’ять!

Віхи історіїВіхи історії



15№18-19  (541-542), 26 грудня 2023 р.№18-19  (541-542), 26 грудня 2023 р.

 У Вифлеємі – в стайні на сіні – Христос родився всім на спасіння! У Вифлеємі – в стайні на сіні – Христос родився всім на спасіння!
Слава на Небі Богу Святому, на Землі спокій Роду людському!Слава на Небі Богу Святому, на Землі спокій Роду людському!

У Вічність відійшла велика людина з гарячим серцем, гострим розумом, У Вічність відійшла велика людина з гарячим серцем, гострим розумом, 
відмінним почуттям гумору,  масштабним і прогресивним мисленням, відмінним почуттям гумору,  масштабним і прогресивним мисленням, 

відданою любов’ю до людей та університетувідданою любов’ю до людей та університету
Відійшла у Вічність велика людина з гарячим серцем, гострим розумом, відмінним почут-

тям гумору,  масштабним і прогресивним мисленням, щирою любов’ю до людей та відданістю 
Західноукраїнському національному університету...

14 грудня 2023 року перестало битися серце Олександра Андрійовича Устенка – багатолітнього 
ректора нашого університету, людини, яка уособлювала собою цілу епоху. Жодна біографія не зможе 
передати його буремного життєвого шляху, сповненого постійного пошуку, боротьби, новаторських 
ідей та наполегливої праці над їх втіленням.

Він прожив цікаве, багатогранне життя, яке присвятив служінню людям та університету.
Народився Олександр Андрійович 17 жовтня 1930 р. у м. Вінниці. У 1954 р. закінчив Київський 

державний університет імені Т. Г. Шевченка, отримав диплом юриста. У 1954 – 1962 рр. працював 
викладачем, а згодом старшим викладачем Дрогобицького педагогічного інституту. У 1962 – 1964 рр. на-
вчався в аспірантурі на кафедрі політичної економії Львівського державного університету ім. І. Франка. 
У 1965 р. захистив кандидатську дисертацію «Зміни характеру праці працівників промисловості». Далі 

працював доцентом кафедри політичної економії Дрогобицького педагогічного інституту (1965 – 1967). У 1967 – 1980 рр. – ректор Івано-
Франківського педагогічного інституту. З 1980 р. – професор кафедри політекономії Львівського лісотехнічного інституту, в 1980 – 1984 
рр. – професор кафедри політекономії Вінницького педагогічного інституту. Із квітня 1984 р. до квітня 2002 р. – ректор Західноукраїнського 
національного університету. У 2002 – 2006 рр. народний депутат України ІV скликання , голова підкомітету з фахової підготовки Комітету 
з науки і освіти Верховної Ради України. З квітня 2002 по березень 2005 р. – Президент, Голова Наглядової ради нашого університету (тоді 
– Тернопільська академія народного господарства). А ще вчений-економіст, громадсько-політичний діяч. Кандидат економічних наук, про-
фесор, академік Академії економічних наук України та Академії інженерних наук України, дійсний член Української академії економічної 
кібернетики. Заслужений працівник народної освіти УРСР. Почесний професор Західноукраїнського національного університету.

Нагороджений орденом Трудового червоного прапора, орденом «За трудові досягнення» ІV ступеня, орденом князя Ярослава 
Мудрого IV ступеня, орденом князя Ярослава Мудрого V ступеня, медалями «За доблесну працю» (1970), «Ветеран праці», ім. А. С. 
Макаренка, ім. М. І. Туган-Барановського. Відзначений 1998 р. Всеукраїнською літературно-мистецькою і громадсько-політичною 
премією ім. братів Лепких за вагомий внесок у підготовку національних кадрів України. Удостоєний Диплома Міністерства освіти і 
науки України та Академії педагогічних наук України на Третій міжнародній виставці навчальних закладів «Сучасна освіта в Україні 
– 2000» за активне впровадження у навчально-виховний процес педагогічних інновацій та нових освітніх технологій. Почесний гро-
мадянин м. Тернополя. Опублікував понад 200 наукових праць, у т. ч. 6 монографій. Автор та співавтор статей у випущеній уперше 
в Україні тритомній «Економічній енциклопедії», підготовленій з його ініціативи і за його підтримки, заступник відповідального 
редактора цього видання. Підготував 2-х докторів і 5 кандидатів економічних наук.

Доля звела Олександра Устенка і ЗУНУ в далекому 1984 році, коли вже досвідченого науковця і управлінця в сфері освіти при-
значили ректором тоді ще Тернопільського фінансово-економічного інституту. Він згадував: «Вступаючи у квітні 1984 р. на посаду 
ректора, я свідомо оцінив значну роботу, яку провели до мене мої попередники. Переді мною безконечно поставало запитання: «Що 
робити найперше? З чого починати?» Елементарно треба було вживатися в обстановку, знайомитися з колективом, вникати в його 
проблеми. Аксіомою діяльності будь-якого керівника зво є те, що він об’єктивно працює у трьох сферах: перша — як він працює з 
колективом, друга — які стосунки складаються з місцевими органами влади; третя — це стосунки керівника з Міністерством освіти, 
де підписується контракт на діяльність. Це усвідомлення було надзвичайно важливим, адже кожна сфера мала свої позитивні та 
небезпечні особливості». А далі були 18 років невтомної праці, які сам Олександр Андрійович називав «часом дій, радощів і розчару-
вань». За цей період заклад освіти перетворився у провідний зво Західного регіону України, відзначався дипломами Міністерства освіти 
України за освітянські та наукові досягнення. Завдяки його ініціативі і чималим зусиллям створено мережу віддалених структурних 
підрозділів університету (філій та консультаційних центрів) в різних куточках нашої країни, а також закордоном – Єреванська філія 
(зараз - Єреванський навчально-науковий інститут ЗУНУ), відкрито нові спеціальності, навчальні підрозділи (інститути і факультети); 
у 1994 році створено газету «Академія» (нині - «Університетська думка» - прим.ред.)

Ректор Устенко сприяв залученню професорсько-викладацького колективу до розробок навчальних програм з нових дисциплін, що 
відповідали вимогам часу і формували позитивний імідж закладу вищої освіти. Особливу увагу приділяв поєднанню навчання з прак-
тикою та виробництвом. Налагоджено зв’язки з освітніми закладами ФРН, Польщі, Нідерландів, Болгарії, Греції. З метою залучення до 
навчального процесу іноземних лекторів, створення умов для стажування студентів за кордоном, укладено угоди з Корпусом миру США 
в Україні, проектом «Громадянська освіта», Програмою академічних обмінів імені Фулбрайта (США), Німецькою службою академічних 
обмінів (DAAD). Започатковано практику наукових конференцій з активним залученням іноземних вчених. Зміцнювалася матеріально-
технічна база навчального закладу, його було вперше підключено до мережі Інтернет, обладнано сучасними технічними засобами.

Незважаючи на поважний вік Олександр Андрійович підтримував зв’язки з рідним для нього університетом: неодноразово 
приїжджав на зустрічі з колективом, охоче ділився досвідом та власними міркуваннями щодо перспектив розвитку університетської 
освіти в Україні. Востаннє відвідав ЗУНУ в травні 2023 року.

У той же час він його і ніколи не покидав, адже його справу продовжують десятки тисяч випускників, частина з яких стала ви-
кладачами нашого університету, професорами. 

Олександр Устенко житиме в своїх учнях, послідовниках-ректорах, друзях, колегах, рідних, які завжди будуть казати: «Велика 
людина з гарячим серцем, гострим розумом, відмінним почуттям гумору,  масштабним і прогресивним мисленням, відданою любов’ю 
до людей та університету».

Сумуємо...Сумуємо...
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та зв’язків з громадськістю ЗУНУ
Газета виходить у форматі pdf

  З Різдвом Христовим вітаймось, люди, хай мир і радість із нами буде! Благослови нас, Дитятко Боже, й всі Збройні сили – що на З Різдвом Христовим вітаймось, люди, хай мир і радість із нами буде! Благослови нас, Дитятко Боже, й всі Збройні сили – що на 
сторожі; дай пережити війну, руїну, допоможи відродить Україну! Хай доля прекрасна нам усміхається. Христос рождається!сторожі; дай пережити війну, руїну, допоможи відродить Україну! Хай доля прекрасна нам усміхається. Христос рождається!

НОВОРІЧНІ ЗУСТРІЧІ НА ФЕУНОВОРІЧНІ ЗУСТРІЧІ НА ФЕУ
Студентський актив факультету економіки та управління Західноукраїнського 

національного університету дотримується традицій проведення «Новорічні 
зустрічі на ФЕУ». Цьогоріч у вечорницях взяли участь проректори, викладачі, 
студенти, випускники, аби відтворити українські звичаї, які супроводжували 
низку зимових свят.

Студенти колядували, демонстрували власні танцювальні та поетичні та-
ланти. На завершення заходу був організований благодійний аукціон, під час 
якого юнаки та дівчата представили власні художні твори та речі, передані із 
територій, де ведуться бойові дії проти російського агресора.

Усі виручені кошти будуть передані Збройним Силам України задля нашої 
довгоочікуваної Перемоги!

Всеукраїнському товариству “Просвіта” імені Всеукраїнському товариству “Просвіта” імені 
Тараса Шевченка – 155!Тараса Шевченка – 155!

В Українському домі «Перемога» відбулася урочи-
ста академія, приурочена 155-річчю з часу заснування 
Всеукраїнського товариства «Просвіта» імені Тараса 
Шевченка.

«Просвіта» - найдавніше українське громадсько-
культурне товариство, що в усі часи будило національну 
свідомість людей, несло свічу освіти у найвіддаленіші закутки 
української землі, поширюючи знання серед народу.

Представників відділу творчої самореалізації та ви-
ховання та кафедри інформаційної та соціокультурної 
діяльності соціально-гуманітарного факультету було 
запрошено на урочистості.

Почесною грамотою за вагомий внесок у розвиток 
освіти, культури й мистецтва відзначено Західноукраїнський 
національний університет, начальника відділу творчої самореалізації та виховання 
Світлану Сорочинську.

Волонтерка, головна редакторка газети класичного університету Тернополя 
«Університетська думка», Заслужена журналістка України, письменниця, народна мист-
киня Марія Баліцька отримала Подяку - за активну життєву та громадську позицію, 
патріотизм, особистий вагомий внесок у розвиток культури, мистецтва та волонтерського 
руху Тернополя й Тернопільщини, активну просвітницьку діяльність, популяризацію 
національних цінностей, допомогу в зборі коштів на потреби 105-ї окремої бригади 

територіальної оборони Збройних 
сил України в рамках благодійної 
акції «Усе для Перемоги!» та з нагоди 
155-річчя товариства «Просвіта» в 
Україні! 

Активну участь в імпрезі взя-
ли працівники та студенти нашого 
університету: Вікторія Савчук, Ольга 
Шевчук, Юрій Дзюла, Оксана Кічак, 
Марія Баліцька.

Щиро бажаємо ювілярам наснаги, 
добра, миру, перемоги.

Слава Україні! Героям слава!

РІЗДВО – це свято, коли українські 
родини збираються у колі рідних, близьких 
людей, щоби прославити новонародженого 
Спасителя Ісуса Христа.

Студентський актив ЗУНУ, напередодні 
свята, подарував викладачам, молоді та усім  
охочим благодійну виставу «Ніч перед Різдвом», 
виручені кошти з якої спрямували на підтримку 
студентів ЗУНУ – захисників України! 

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!

Благодійна Благодійна 
студентська вистава студентська вистава 
«Ніч перед Різдвом»«Ніч перед Різдвом»

З а х і д н оу к р а ї н с ь к и й 
національний університет - це не 
лише осередок освіти і науки, а 
творче середовище для молоді, яка 
хоче жити, навчатися й працюва-
ти у вільній незалежній Україні.

Війна не зламала українців 
- вона об’єднала їх у спільному 
прагненні перемогти, а мистецт-
во стало зброєю у боротьбі проти 

агресора. Згуртований, творчий, патріотичний 
колектив відділу творчої самореалізації та 
виховання ЗУНУ «TNG dance company», який 
очолює знаний хореограф Любов Борисяк, своєю 
щоденною клопіткою працею стверджує, що 
молоде покоління сильне, незламне. 

Прем’єра балету «Необорна пташка», яка 
відбулася на сцені ЗУНУ, символізує силу духу, 
сталеву волю та нескореність нашого народу. 
Модерновий балет, у якому висвітлена історія 
українського народу впродовж тисячоліть, було 
продемонстровано з елементами віртуальної 
реальності. Головна героїня балету - Праматір, 
яка є уособленням початку зародження всієї нашої 
культурної, духовної спадщини. Шестеро дівчат 
- це її доньки, кожна з яких символізує певний 
проміжок нашої минувшини: Трипілля (Аліна 
Філик), Скифія (Вікторія Дроздовська), Сарматія 
(Єлизавета Федорчук), Русь (Евеліна Бартащук), 
Гетьманщина (Марія Волощак) та сучасна 
Україна (Єлизавета Бицко).  У балеті показані 
історичні символи, лозунги, світлини та відео, які 
покликані продемонструвати велич нашої спадщи-
ни, силу духу необорності та відваги нашого народу.

Балетмейстер - Костянтин Богомаз, 
виконавиці ролі Праматері України Юлія Біяк 
та Софія Гніденко, Необорна пташка, яка втілила 
образ сучасної України - Єлизавета Бицко, ви-

конавиця ролі московії 
- Юлія Мацикур.

Балет «Необорна 
пташка» перегля-
нули школярі, діти 
військовослужбовців, 
Тернопільського 
НРЦ Тернопільської 
о б л а с н о ї  р а д и , 
працівників нашого 
університету.

У к р а ї н а 
обов’язково переможе!

Модерн-балет Модерн-балет 
«Необорна пташка»«Необорна пташка»


